
Consiglio Comunale INT 25 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SENZATETTO,  AMMINISTRAZIONE ANCORA LONTANA DAL TROVARE
UNA SOLUZIONE?

Il Sottoscritto Consigliere comunale,

PREMESSO CHE

anche per l’inverno in corso si sta riproponendo la questione dei senzatetto e dei dormitori a cielo
aperto;

il numero di clochard accampati nelle vie di Torino non accenna a diminuire;

è stata paventata l’idea di costituire una rete di centri di ospitalità notturna distribuiti nei diversi
quartieri torinesi;

CONSIDERATO CHE

via Roma, via Viotti, piazza San Carlo, la Porta Palatina, piazza Carlo Alberto, piazzale Valdo Fusi,
piazza della Repubblica continuano ad essere alcuni esempi emblematici del fenomeno in oggetto;

CONSTATATO CHE

alcune strutture medio-piccole sono state aperte per permettere di diminuire la presenza in luoghi
iper-affollati come il centro in via Treves;

proprio il punto di accoglienza in via Treves, che rimane comunque troppo decentrato – essendo
ubicato nel quartiere Vallette – doveva rappresentare un’importante valvola di sfogo per il sistema e
consentire di smantellare definitivamente il tendone del centro ma, visto che sono già state stanziate
le risorse necessarie, sembra che la struttura centrale sarà attiva anche per quest’anno, con tutti gli
inconvenienti del caso;
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RITENUTO INFINE CHE

è urgente adottare i provvedimenti necessari per la sicurezza dei cittadini e dei senzatetto stessi;

INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

quale sia complessivamente il numero di posti in strutture di bassa soglia e quanti quelli di secondo
livello;

se sia in previsione un aumento della capacità dei luoghi di accoglienza e se e quando ne verranno
aperti di nuovi;

quali siano le soluzioni che l’amministrazione ha adottato fino ad ora e quali intende adottare per
mantenere uno standard minimo di igiene pubblica;

Torino, 16/01/2023 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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